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У збірнику тез доповідей учасників Міжнародної науково-практичної 

інтернет-конференції її авторами розглянуто актуальні питання, ідеї, підходи, 

методи навчання, методики викладання, досвід і практичні досягнення щодо 

застосування інноваційних перетворень в освіті. Обговорено та визначено шляхи 

і перспективні напрями щодо підвищення якості навчання, діджиталізації й 

модернізації вищої освіти, розвитку та інтеграції науки, освіти і виробництва для 

підготовки сучасних конкурентоспроможних фахівців готельно-ресторанного 

бізнесу, туризму, харчових технологій, галузей економіки, управління та 

адміністрування в контексті суспільних трансформацій. 

Інтернет видання розраховане на науковців, викладачів, аспірантів, 

фахівців-практиків. 
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Сьогодні нові технології  перебудовують  індустрію фінансових послуг 

активно витісняючи традиційні бізнес-моделі. Інтеграція нових фінансових 

рішень дозволяє змінювати структуру споживання, підвищувати ефективність і 

якість бізнес-процесів, скорочувати витрати на оренду, заробітну плату 

чисельним працівникам та певний функціонал, а також суттєво впливати на 

розвиток профільного бізнесу. В результаті чого індустрія фінансових 

технологій поступово трансформується у самостійний сектор економіки, що 

інтенсивно розвивається. 

Кількість фінтех-компаній (компанії, які використовують інновації та 

можливості IT у сфері фінансів) в Україні постійно збільшується, так у 2018 році 

на ринку з’явилась 21 компанія, а на сьогоднішній день їх уже понад100, при 

тому, що  більша половина з них засновані протягом останніх трьох років. 

Існує декілька причин позитивної динаміки у секторі: 

- світові тенденції. Фінансові технології залишаються актуальною темою 

у світі протягом останніх років, що не може не впливати  й на інтерес до фінтеху 

в Україні; 

- відсутність глобальних гравців. Недосконалість законодавства 

ускладнює вихід на Український ринок іноземних компаній, а криза 2014-2015 
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років тимчасово зробила Український ринок нецікавим, що в свою чергу, дало 

поштовх для розвитку локальних проєктів. 

- очищення банківської системи. Цей процес був необхідний для 

закладення основи стабільної фінансової системи, проте він мав низку побічних 

ефектів. Один із яких втрата роботи багатьма банківськими спеціалістами. 

Водночас деякі з них отримали роботу в фінтех-компаніях або заснували власні, 

що стало капіталі затором розвитку ринку; 

- підвищення готовності традиційних гравців до співпраці. 

Найбільш популярними напрямами в Українських фінтех є мобільні 

платежі та мобільні гаманці. Також користуються популярністю необанки, 

ініціативи пов`язані з криптовалютами і технологією блокчейн, споживче 

кредитування тощо [1]. 

Діджитал-банкінг  набуває все більшу популярність серед споживачів 

фінансових послуг у всьому світі. За останні роки все більша кількість клієнтів 

банків отримують банківські послуги он-лайн. Це зумовлено тим, що цей процес 

не потребує фізичної присутності клієнта у відділенні фінансово-кредитної 

установи, а значить позбавляє його необхідності стояти в черзі та витрачати свій 

час. Особливо актуальним Інтернет-банкінг став під час карантинних заходів та 

самоізоляції у зв`язку із пандемією СОVID-19, тим паче, що  більшість операцій 

доступні у мобільних додатках, або ж в особистих кабінетах на офіційному сайті 

банку. 

Потребу у діджиталізації найбільш ефективно задовольняють необанки. 

Необанки – це прямі і на 100% цифрові банки, доступ до яких можливий тільки 

через мобільні додатки, а також спеціалізовані платформи ПК.  

Віртуальні банки пропонують більш вигідні умови кредитування, 

обслуговування, а також більші  ставки за депозитами.  

Необанки можна поділити на три головні категорії: 

1. Необанки – «самі по собі» 

У них немає своєї бази клієнтів, немає за спиною сильного клієнтського 

портфеля, є тільки сильні інвестиції. Вони, як правило, пропонують дуже цікавий 

продукт або продукт за дуже цікавою вартістю. 

2. «Дочки» традиційних банків 

Це дітища класичних банків, як, наприклад, український monobank. Вони 

хочуть здобути нових користувачів і стратегічно виходять на ринок діджитал. 

3. Необанки, за якими стоять Big Tech 

За цими необанками – найбільші транснаціональні компанії [3]. 

Незважаючи на те, що ринок банківських послуг України суттєво менший 

за ринки європейських країн, банк без відділень – не новинка, й для нас, проте 

діє він на підставі ліцензії іншого банку, що по суті, є цифровим додатком до 

звичайного банку. Мова йде про Monobank, який єдиний, поки що, є  повноцінно 

реалізованим стартапом у сфері необанкінгу сьогодні. Його головними 

https://minfin.com.ua/ua/company/monobank/
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перевагами є простота отримання банківської картки з можливістю користування 

поточним рахунком, платежами, а також овердрафт.   

У всіх необанків одна функція – клієнтоорієнтованість. Більшість 

обслуговують gig economy («гігномику») – сучасну модель економіки, яка 

передбачає вільну і короткострокову форму зайнятості – фріланс. 

Кожен необанк має свою цільову аудиторію.  Дохідність приносять, як 

правило, перекази і платежі, якщо є сторонні комісії. Саме в цій ніші необанки 

можуть заробити. А отримати клієнта допомагає кредитування. 

Банки нового типу, часто звані банками-челенджерами або необанками, 

серед яких Monzo, Starling і Tandem та інші – це повністю онлайн (без філіальної 

мережі) банки, побудовані з чистого аркуша на нових технологічних 

платформах, на відміну від застарілої інфраструктури традиційних банків. Як 

правило, необанки пропонують більш високі процентні ставки, низький рівень 

комісій (або взагалі їх відсутність) і більш високий клас обслуговування та 

підтримки. Не маючи за собою багажу у вигляді застарілої ІТ-інфраструктури, 

нові гравці мають більше можливостей створювати сучасні банківські продукти. 

Необанки або самі отримують банківську ліцензію, або оперують на базі 

одного з існуючих банків, по суті купуючи оптом послуги у фінансової 

організації, що надала ліцензію, і продаючи їх в роздріб своїм клієнтам. 

Ще однією перевагою необанков перед їх більш традиційними 

конкурентами став більш низький рівень комісійних, що стягуються з клієнтів. 

У традиційних банків з цього пункту практично немає місця для маневрів, бо за 

рахунок цих доходів вони покривають свої операційні витрати – наприклад, 

середньостатистичний роздрібний банк в Великобританії витрачає 50% від всіх 

витрат на підтримку своєї філіальної мережі та ІТ. 

Незважаючи на стрімке зростання користувацької бази необанков, 

стійкість їх бізнес-моделі в довгостроковій перспективі викликає побоювання.  

Традиційні банки мають два основні джерела доходів: комісії і чистий 

процентний дохід (ЧПД - різниця між відсотками, отриманими за виданими 

кредитами, і відсотками, виплаченими за депозитами) . 

Перевага необанків – в наявності набагато більш гнучкої політики 

андеррайтингу порівняно з традиційними банками є водночас їх недоліком. З 

одного боку, завдяки більш гнучкій політиці необанки швидше набирають 

користувацьку базу, але, з іншого боку, це значно збільшує ризик кредитного 

портфеля. У зв’язку з цим виникає запитання, чи дозволить така модель 

отримувати прибуток в разі значного погіршення якості кредитного портфеля і 

зростання простроченої заборгованості і невиплат за кредитами. 

Необанкам час задуматися про пропонування клієнтам більш складних з 

точки зору імплементації на мобільних пристроях, але при цьому більш 

прибуткових продуктів, як, наприклад, іпотечні кредити. 
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Також не варто забувати ринок банківських послуг для СМБ, особливо 

якщо вдасться знайти канали залучення клієнтів, порівнянні за рівнем вартості 

нового клієнта із залученням роздрібних користувачів. 

Традиційні банки в основному сфокусовані на отриманні ЧПД і комісій та 

менш відкриті до впровадження нових продуктів і отримання нових джерел 

доходів. Необанки, навпаки, можуть бути більш гнучкими і креативними у 

створенні партнерств з небанківськими організаціями, що може підвищити 

прибутковість і знизити залежність від традиційних джерел банківського доходу 

[2]. 

Фінансові технології розвиваються дуже стрімко і з кожним роком будуть 

розвиватися ще швидше, витісняючи при цьому традиційні грошові системи. 

Нові технології на ринку дозволили споживачам легко і швидко здійснювати 

онлайн-транзакції. А отже, майбутнє з необанками. З ними важко конкурувати у 

багатьох напрямах, таких як кредитування, інвестиції та управління фінансами. 

Зрозуміло, що більшість споживачів фінансових послуг і надалі будуть 

використовувати готівку та банківські картки, проте, з часом їх ставатиме все 

менше.  
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